
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Ata da 26° Sessão Ordinária de 2018. 23/05/2018 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência e 

Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 23 de maio de 2018. Não havendo 

número legal na 26° Sessão Ordinária do 1° Período de 2018, suspendo a presente 

reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a 

chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, declaro aberta a 

26° Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2018 da Câmara Municipal de 

Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o Vereador 

Professor Ivan a fazer a leitura da Bíblia. Devido o Professor Ivan ter esquecido do 

óculos hoje eu convido o vereador Anderson de Medeiros que é um rapaz de boa 

visão a fazer a leitura da bíblia. Vereador Anderson Medeiros: Lucas 3, 

versículo 21; Enquanto todo o povo era batizado e Jesus, batizado, estava enilir-

oração, o céu se abriu e o Espírito Santo desceu sobre ele, em forma corpórea, 

como uma pomba. E do céu veio uma voz: "Tu és o meu filho amado; em ti está o 

meu agrado". Presidente: Obrigado vereador Anderson! Convido o vereador/) 

Anderson à fazer a leitura da Ata da 25' Reunião Ordinária do 1° Período de 2018, 

21 de maio de 2018. Vereador Anderson: Procedeu com a leitura da Ata. 

Presidente: Esta Ata está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. A Ata da 25' Reunião Ordinária do 1° Período de 2018 

está aprovada. Suspendo a sessão por 15 minutos para uma reunião com o 

vereadores. Declaro aberta a sessão em continuidade convido o vereador Profess 

Lucas a fazer a leitura dos documentos_ Vereador Professor Lucas: Vou fazer a 

leitura dos documentos que chegaram. A saúde Mental de Seropédica tem a honra 

e a satisfação de convidar o Exmo. Presidente da Câmara Sr. José Celso da Costa, 
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para participar da comemoração do dia da Luta Antimanicomial. O evento será 

realizado no dia 24 de maio d 2018, a partir das 09:00 horas, na sede do CAPS. 10 

de maio de 2018. Depois de 26 anos de pesquisa, estudo, viagens e diversas 

interrupções, terminei o trabalho, ou seja, a conclusão do meu livro "Silvestre de 

Lima". Trata-se da historia de um homem que embora tenha nascido em Minas 

Gerais, fez sua vida no Estado de São Paulo e teve "uma mente muito alem do seu 

tempo". É com orgulho que sinto o trabalho concluído e assim considero que 

cumpri uma promessa feita ao meu pai. No Rio de Janeiro, escreveu para os 

jornais: Gazeta da Tarde, Combate e Gazeta de noticias. Em 15 de agosto de 1887, 

fundou o "Clube Republicano de São José do Tijuco". Em 1891, Silvestre de Lima 

mudou-se para Barretos — SP. O meu objetivo é pedir ao prezado e ilustre 

Presidente que adquira o meu livro e ofereça-o à biblioteca de sua cidade ou às 

escolas do Município. Silvestre de Lima, nasceu em 31/12/1859, na localidade de 

Valentina, atual Alpinópolis- MG. Preço do livro: R$30,00 — (não cobrarei o frete.-  

de remessa — via correio), cordialmente José Gonçalves de Lima. Oficio circular 

n°110/2018 senhor Presidente, por iniciativa do nosso gabinete, apresento-lhe, em 

parceria com o Programa Interlegis do Senado Federal, e a Câmara Municipal de 

cordeiro, a oficina Câmara Verde. Senador Eduardo Lopes. De acordo com a 

legislação vigente, informamos as liberações de recursos financeiros destinados a 

garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional 
acordo com a legislação vigente, informamos as liberações de recursos financeira

(4 4#1) 

Educação, confoime abaixo: PDDE QUALIDADE, 20/04/2018 7.434,00. D 

Desenvolvimento da Educação, conforme abaixo: PDDE QUALIDADE, 

20/04/2018 2.988,00. De acordo com a legislação vigente, informamos as 

liberações de recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas 
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do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, conforme abaixo: PDDE 

QUALIDADE, 20/04/2018 5.823,00. De acordo com a legislação vigente, 

informamos as liberações de recursos financeiros destinados a garantir a execução 

de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, conforme 

abaixo: PDDE QUALIDADE, 20/04/2018 7.839,00. De acordo com a legislação 

vigente, informamos as liberações de recursos financeiros destinados a garantir a 

execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, 

conforme abaixo: PDDE QUALIDADE, 20/04/2018 1.278,00. De acordo com a 

legislação vigente, informamos as liberações de recursos financeiros destinados a 

garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação, confoane abaixo: PDDE QUALIDADE, 20/04/2018 3.033,00. De 

acordo com a legislação vigente, infoiiiiamos as liberações de recursos financeiros 

destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 177lb-

Desenvolvimento da Educação, conforme abaixo: PDDE QUALIDADE, 

20/04/2018 1.386,00. Processo 11°414/2018 Edison Alves Junior Guarda Municipal 

de Seropédica, denuncia por folha de ponto estar sendo negada, venho por meio 1 

deste infoiniar que desde o dia 10 de abril de 2018, estamos cumprindo horário da 

escala 12x36 dentro da Secretaria de Ordem Pública, o intuito deste protocolo é 

firmar que todos os agentes de trânsito estão cumprindo seu horário e a escala 

imposta, uma vez que a folha de ponto está sendo negada aos mesmos. Aqui está 

os nomes de quem assinou. Vai ser encaminhado à Procuradoria. Proce 

n°415/2018 Denis Pontes da Silva Guarda Municipal de Seropédica, denuncia 

folha de ponto estar sendo negada, venho por meio deste informar que desde o 

10 de abril de 2018, estamos cumprindo horário da escala 12x36 dentro da 

Secretaria de Ordem Pública, o intuito deste protocolo é firmar que todos os 

agentes de trânsito estão cumprindo seu horário e a escala imposta, uma vez que a 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 
3 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

folha de ponto está sendo negada aos mesmos. Aqui está os nomes de quem 

assinou. Vai ser encaminhado à Procuradoria. Projeto de lei n°08/2018 autoria 

vereador Nando Paixão torna obrigatório a realização do "Teste da Linguinha" dos 

recém-nascidos e bebês de Seropédica. Vai ser encaminhado à Procuradoria. 

Projeto de lei n°09/2018 autoria vereador Anderson dispõe sobre a criação do 

sistema cicloviário do município de Seropédica e das outras providências. Vai ser 

encaminhado à Procuradoria. Requerimento n°137/2018 autoria vereador Professor 

Lucas solicita iluminação, saneamento básico e pavimentação na Rua Benedito 

Rosa, Bairro Fazenda Caxias. Requerimento n°138/2018 autoria vereador 

Professor Ivan requer que seja implantado no âmbito municipal medidas de 

prevenção de bullying nas Escolas Públicas e Particulares do Município. 

Requerimento n°139/2018 autoria vereador Rogério Morcego solicita que autorize 

a construção de um calçadão que se iniciará na Rua Natalício Cardoso dos Santos, 

Bairro Dom Bosco, km40. Requerimento n°140/2018 autoria vereador Rogéri 

Morcego solicita a construção de uma cobertura fixa na área que está disponível 

para os feirantes, localizado entre a Avenida Ministro Fernando Costa BR-465. 

Requerimento n°141/2018 autoria vereador Bruno requer obras emergenciais na 

Rua Oswaldo Dantas Martins no Bairro São Miguel, a fim de evitar novas 

enchentes. Ainda aproveito este ato para requeres limpeza e iluminação da Praça 

situada no Canto do Sabão, Bairro Campo Lindo. Requerimento n°142/201 

autoria vereador Bruno solicita poda de arvores e iluminação pública na Rua Jo 

Ferreira (antiga rua 11) no Bairro Peixoto, requer também iluminação pública e 

toda Rua 16 também no Bairro Peixoto. Requerimento n°143/2018 autoria 

vereador Nando solicita máquinas, ferramentas, materiais para defesa civil de 

Seropédica. Presidente: Passaremos a ordem do dia e convido o vereador Lucas a 

proceder a leitura dos documentos para votação. Vereador Lucas: Requerimento 
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n°137/2018 autoria vereador Professor Lucas solicita iluminação, saneamento 

básico e pavimentação na Rua Benedito Rosa, Bairro Fazenda Caxias. Presidente: 

Requerimento n°137/2018 autoria vereador Professor Lucas esta em discussão. 

Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador 

Ivan: Eu estava recapitulando com o Lucas que eu já havia feito esse pedido desde 

ano passado. A rua hoje está toda iluminada e está asfaltada, parece um 

saneamento básico, eu falei com ele pra reitera que eu iria assinar junto com ele o 

requerimento desta rua com o professor Lucas. Presidente: Com a palavra 

vereador Lucas. Vereador Lucas: Sim! Vou colocar a assinatura do vereador sim, 

espero que após a aprovação. Presidente: É um requerimento em conjunto? 

Vereador Lucas: Sim! Já tem o asfalto, mas quando chove tem um problema de 

alagamento. Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Anderson. Vereador Anderson: Quero parabenizar o vereador Lucas e o 

vereador Ivan e lembrar que no trecho que compete a rua Benedito Coelho 

Castro de Bernarda da Conceição existe uma emenda parlamentar do Deputado 

Altineu Cortes que vai resolver o problema daquela vala que corta atrás da Igreja 

Assembleia e corta parte do bairro Fazenda Caxias. a execução da obra vai resolver 

problema do alagamento naquele trecho. Presidente: Requerimento n°137/2018 

autoria vereador Professor Lucas junto com o vereador Professor Ivan esta e 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como est 

Requerimento n°137/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Requerime 

n°138/2018 autoria vereador Professor Ivan requer que seja implantado no âmbito 

municipal medidas de prevenção de bullying nas Escolas Públicas e Particulares do 

Município_ Presidente: Requerimento n°138/2018 autoria vereador Ivan esta em 

discussão. Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. 

Vereador Ivan: E u não dei boa tarde aquela hora, boa tarde presidente, meus 
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pares, boa tarde a todos que nos assistem! Eu havia feito um Projeto de lei nesta 

casa no sentido de tratar da questão do bullying nas Escolas, mas a Procuradoria 

me explicou e nós entendemos que é a lei que deveria partir do Executivo, então eu 

estou solicitando ao Executivo que toma essas providencias para que emita essa lei 

para que a gente possa trabalhar em cima da diminuição desse mal que assola as 

crianças e os adolescentes, ainda mas hoje em tempo de internet, a gente tem relato 

de adolescente que já cometeram suicídio por causa de bullying, então isso é um 

assunto serio, parece urna coisa simples, mas é um assunto serio, qualquer um de 

nós que tem adolescente, jovens em casa, nas escolas, criança está sujeito a isso, 

então eu acho de suma importância, estou solicitando ao Executivo que proceda a 

lei nesse sentido. Obrigado! Presidente: Requerimento ainda esta em discussão. 

Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento 

n°138/2018 autoria vereador Ivan esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 

n°139/2018 autoria vereador Rogério Morcego solicita que autorize a construção 

de um calçadão que se iniciará na Rua Natalício Cardoso dos Santos, Bairro Dom 

Bosco, km40 próximo a escola Municipal José Leôncio paralelamente com a 

estrada Rio São Paulo e termino na Rua Cândida Maria da Conceição, Bairro 

Campo Lindo. Km 42 próximo ao valão dos bois. Presidente: Requerimento 

n°139/2018 autoria vereador Rogério esta em discussão. Em votação. Aqueles qu 

aprovam peiinaneçam como estão. Requerimento n°139/2018 esta aprovad 

Vereador Lucas: Requerimento n°140/2018 autoria vereador Rogério Morce 

solicita a construção de uma cobertura fixa na área que está disponível para os 

feirantes, localizado entre a Avenida Ministro Fernando Costa BR-465. 

Presidente: Requerimento n°140/2018 autoria vereador Rogério esta em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°140/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento 
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n°141/2018 autoria vereador Bruno requer obras emergenciais na Rua Oswaldo 

Dantas Martins no Bairro São Miguel, a fim de evitar novas enchentes. Ainda 

aproveito este ato para requeres limpeza e iluminação da Praça situada no Canto do 

Sabão, Bairro Campo Lindo. Presidente: Requerimento n°141/2018 autoria 

vereador Bruno esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n°141/2018 esta aprovado. Vereador 

Lucas: Requerimento n°142/2018 autoria vereador Bruno solicita poda de arvores 

e iluminação pública na Rua João Ferreira (antiga rua 11) no Bairro Peixoto, 

requer também iluminação pública em toda Rua 16 também no Bairro Peixoto. 

Presidente: Requerimento n°142/2018 autoria vereador Bruno esta em discussão. 

Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento 

n°142/2018 esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°143/2018 autoria 

vereador Nando solicita máquinas, ferramentas, materiais para defesa civil de 

Seropédica. Presidente: Requerimento n°143/2018 autoria vereador Nando e 

em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°143/2018 esta aprovado. Vereador Hugo: Eu gostaria de solicitar 

10 minutos para se reuninnos. Presidente: Suspendo a sessão por 10 minutos. 

Todos concordam? Esta suspensa a sessão por 15 minutos a sessão para uma 

reunião com os vereadores. Passaremos ao grande expediente e convido o vereado 

Lucas a fazer o uso da palavra. Vereador Lucas: Boa tarde edis, boa tar 

imprensa, assistência! Ontem eu passeio aqui o dia todo ao lado do verea 

Anderson, vereador Hugo e depois os demais vereadores das comissões foram 

chegando, vereador Aguinaldo Luis da CCJ, todos que formam a comissão, 

fizemos o que tinha que ser feito, por volta de 16:00 horas eu não me lembro 

direito eu havia recebido a confirmação da Procuradoria que a extraordinária seria 

as 16:00 horas, fui pra casa tranquilo, transmiti o recado para as pessoas, dormi 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 
7 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Cãmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

tranquilo e cheguei hoje pela manhã feliz porque saberíamos que iria receber esse 

problema e pra minha surpresa eu fiquei muito indignado quando eu cheguei nesta 

casa e recebi a noticia de que não poderia ter extraordinária, mantenho a minha 

indignação, porque acho que se foi visto algum problema teria que ter visto antes, 

porque deu tempo, só que conversando ali agora com os vereadores e com o 

jurídico eles se comprometeu de terminar o que tem que corrigir para até as 20:00 

horas fazer essa sessão extraordinária, porque eu não saio daqui presidente sem 

votar isso hoje, eu não vou aceitar sair desta casa sem votar. Presidente: Eu me 

coloco a disposição, se for 20:00 horas da noite pra mim ta bom, se for meia note 

pra mim está bom, eu não tenho hora pra trabalhar. Vereador Lucas: Eu só estou 

dizendo que eu vou ficar na plenária até meia noite, porque eu me comprometi e é 

o meu nome que está em jogo. Presidente: Eu vou colocar em votação aqui para 

que seja feito uma extraordinária hoje ainda as 20:00 horas da noite para ser 

votado. Vereador Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Boa tarde senhores vereadores, assistência, 

imprensa! Pra deixar bem claro que além de estar sendo transcrita, está sendo 

gravada a sessão. A extraordinária já estava comunicada, a circular já foi feito no 

gabinete de todos os vereadores em concordância do horário que é de 48 horas pra 

sanear todas as peças e deixar bem claro que essa sessão já foi convocada a todo 

os vereadores e todos os gabinetes já tem ciência, então por selo a extraordinária 

invés de acontecer as 16:00 horas vai acontecer hoje as 20:00 horas co 

programado pra deixar bem claro isso pra gente não ter nenhum tipo de problema 

de nulidade. Vereador Lucas: Eu até concordo com o vereador Aguinaldo e com a 

Procuradoria com essa preocupação com o senhor presidente, o senhor sabe que eu 

me preocupo muito contigo, mas de verdade eu não quero acreditar, essa matéria 

não é de conflitos opostos, o interesse é o mesmo de ambos os lados, nesse 
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momento não tem governo, não tem oposição, nesse momento existe a prefeitura e 

a Câmara que quer resolver o problema de quem quer receber, então eu não vejo e 

não consigo enxergar esse alguém que vai ter a capacidade de entrar na justiça pra 

anular uma sessão dessa, de verdade e se existir alguém desse naipe é até melhor 

sair da política, porque é muita covardia, mas eu entendo vereador o que o senhor 

quis colocar, eu entendo a sua preocupação e eu não tenho problema nenhum, meu 

único problema vai ser sair desta casa hoje sem votar e eu não vou aceitar, tirando 

isso eu estou aqui à disposição. Vereador Nando: Pela ordem! Presidente: Com a 

palavra vereador Nando. Vereador Nando: A justificativa do nobre colega 

Aguinaldo Luis as 20:00 horas seria por causa do prazo de 48 horas, é isso? 

Vereador Aguinaldo: Olha só vereador, se for colocar a matéria pra votar agora 

por mim vota agora, presta atenção, pra deixar bem claro, os aposentados estão 

sofrendo, esse tempo todo foi uma guerra judicial aonde o governo acatou uma 

decisão judicial pra votar, aonde o governo corrigiu e fez a sua parte dentro 

orçamento pra gente não ter dúvida jurídica, então pra mim eu não vejo diferença 

em votar o orçamento as 17:00, as 18:00 ou as 20:00 horas se tem tranquilidade 

jurídica pra votar as 20:00 horas vamos votar as 20:00 horas, é segurança jurídica. 

Vereador Nando: Não deu tempo de fazer, porque se tivesse feito as 10:00 horas 

da manhã amanhã eles estariam recebendo. Desculpa, eu quero falar que eu estou 

indignado da mesma forma, da mesma forma que o professor Lucas est 

indignado, foi marcado para as 10:00 horas deu tempo sim de analisar tudo, 

matéria chegou aqui na sexta-feira. Outra coisa, exigiram que o prefeito viesse aqui 

o prefeito veio, exigiu que a procuradoria viesse aqui vieram aqui, toda hora 
reunião aqui de 15 minutos, e a gente não vota nada?! Isso e brincadeira, eu não 

estou gostando dessa brincadeira não. Vereador Aguinaldo: O prefeito já deveria 

ter vindo aqui há muito tempo, temos um ano e meio de governo e nãop tem uma 
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ponte. O prefeito não mandou o PPA o prefeito não mandou a LOA. Vereador 

Nando: Foi feito um acordo lá dentro da sala! Presidente: Todos tem o direito de 

falar, mas um de cada vez se não eu corto a palavra. Vereador Hugo: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa tarde presidente, 

nobre colegas, assistência! Senhor presidente, a gente vem a dias debruçados nas 

questões relativos ao SEROPREVI, ao pagamento dos aposentados, que na 

verdade é um conjunto de coisas que eles botam em cima dos aposentados pra 

fazer pressão pra gente, só que vamos lembrar da questão jurídica, infelizmente o 

Executivo judicializou essa questão, está ai o orçamento pra mostrar que de quatro 

milhões ele passou para quinze, presta bem atenção. Senhor presidente, eu posso 

tentar falar ou não? Presidente: Eu gostaria que vocês ouvissem e respeitasse a 

palavra do vereador. Vereador Hugo: Eu vou provar aqui que a gente tem boa 

vontade. Eu quero tentar explicar. Presidente: O meu objetivo é ajudar. Vereador 

Hugo: Senhor presidente, a gente está solucionando pra votar hoje, não intere 

se é meia noite, se é uma hora da manhã, o que for, é votar e solucionar, mas existe 

questões jurídicas em relação ao PPA que não foi votado ainda, mas nós vamos 

votar pra vocês isso aqui hoje, mas nós temos que se resguardar juridicamente, eu 

corno vereador e presidente da comissão de finanças e orçamento e o vereador 

Aguinaldo que é o presidente da CCJ e o senhor que é o presidente da Câmara e os 

membros da comissão nós temos uma parte coatora no processo, podemos até ser 

presos, podemos até perder o nosso mandato, mas ninguém está vendo isso, então é 

o seguinte: a gente vai votar, tem a questão jurídica, a coisa já passou de 10:00 

horas da manhã para 16:00 horas da tarde, nós queremos votar, nós só queremos 

nos resguardar, porque nós presidente da comissão somos responsáveis 

juridicamente, infelizmente quem judicializou isso foi o Executivo e nós estamos 

tentando resolver, inclusive, tratou coisas que a gente vai ter que suprimir, vamos 
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ter que fazer emenda supressiva pra sanar. Nós mandamos em fevereiro e até agora 

não mandou, só mandou semana passada porque nós ganhamos na justiça, o 

prefeito veio aqui nesta casa, pediu aos vereadores e nós prontamente dizemos que 

se ele adequar nós iríamos votar, mas juridicamente a gente é penalizado se votar 

errado, mas infelizmente já judicializou e colocou como atividade coatora o 

presidente da comissão de finanças e orçamento, o presidente da casa, o presidente 

da CCJ e os membros da comissão, é complicado por que a gente tem 

responsabilidades, não é só votar de qualquer maneira porque a questão está 

judicializada, não tem uma semana que ele mandou esse orçamento para esta casa 

e mandou errado de novo, tanto que está errado que eu provo que de quatro 

milhões passou para quinze, então a questão aqui não é oposição, nem situação, a 

questão é resolver o problema de vocês, só que nós temos responsabilidades 

jurídica, quem é presidente de comissão, quem é membro de comissão tem 

responsabilidade jurídica é autoridade coatora, então eu quero fazer a coisa ce 

até porque não sou eu que faço o orçamento, quem faz o orçamento é o Executivo, 

se fez errado fez porque ele quis, eu no meu entendimento, levou muito tempo 

desde fevereiro até o final de maio são quantos meses? Chegou nesta casa não tem 

uma semana. Chegou na sexta-feira, hoje é quarta, então a gente quer votar, só que 

é o seguinte: Existe no sistema PPA, LDO e 10A, ele não trouxe o PPA pra cá e 

nós vamos dar um jeito de passar por cima por causa de vocês, porque está errado 

de novo, a PPA não foi votado nesta casa, aqui tem trâmites, nós estamos 

documentando tudo para que amanhã não tenha nulidade e não tenha problema 

com a gente, por que isso está de arrastando há muito tempo. A gente pedi que 

vocês entendam que se for meia noite ou uma hora da manhã está marcada, está 

todos os vereadores aqui, nós vamos ficar aqui e vamos votar, mas se vota hoje 

10:00 horas da manhã não fazia 48:00 horas. Estamos dando um jeito para que 
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depois o executivo mande o PPA para cá e a gente vote, o trâmite legislativo está 

errado, só que vocês precisam. Estamos votando as documentações todas até pra 

defesa de quem está votando, não é interesse de não querer, até porque os outros 

anos nunca aconteceu isto nesta casa, eu estou aqui há alguns anos e é a primeira 

vez que acontece isso nesta casa, se alguém lembra pode falar, mas nós estamos 

avançando e vamos tentar resolver. Estamos fazendo a nossa função com 

legalidade, porque se nos fizermos errado nós temos penalidades nas costas, 

porque essa matéria está infelizmente judicializada, na verdade é o seguinte: era 

pra ter votado aqui uma autorização só para o SEROPREVI, pra vocês terem ideia 

como a câmara está de boa vontade, como o executivo pediu o orçamento bacana 

canso resolver o problema dá cidade toda, porque na verdade já era pra ater votado 

a ordem pra pagar o SEROPREVI, porque a justiça determinou, como veio o 

orçamento está matando tudo de uma vez, porque o prefeito veio aqui, conversou 

com a câmara. Como o vereador Aguinaldo falou: há um ano e pouco o prefeito 

não veio aqui, não tem hora pra iniciar. Só que o SEROPREVI tem uma ordem 

judicial que a câmara municipal de Seropédica ganhou. Se mandar votar o PPA pra 

depois votar o orçamento vocês não vão receber, não é isso que a gente quer. 

Estamos vendo uma forma de passar por isso, dos pareceres, estamos vendo uma 

fornia, porque a gente tem responsabilidade. Quem vai pagar depois o prejuízo de 

vocês não é a Câmara, não é a prefeitura, mas eu acho que vocês tem que entr 

com perdas e danos. A gente tem a consciência que a gente está fazendo da fo 

legal. Vamos aguardar. A gente pedi a vocês que 20:00 horas da noite a gente vai 

votar essa questão, é uma questão de honra. Lembrando o seguinte: essa ordem 

judicial quem ganhou mandato de segurança foi a câmara municipal de Seropédica, 

como o prefeito ganhou e pediu para que votasse o orçamento e nós aceitamos. 

Estamos só vendo a nossa parte de amanhã ou depois a gente não ganhar um 
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processo. Muito obrigado! Vereador Bruno: Pela ordem! Presidente: Com a 

palavra vereador Bruno. Vereador Bruno: Boa tarde presidente, demais colegas, 

imprensa, plenário! Olha só gente, eu estou vereador nesta casa não é pra atender a 

minha demanda ou de qualquer colega que tem aqui, é pra atender a demanda do 

povo e hoje quem está sofrendo é o povo e eu não posso fazer parte disso é ficar 

calado. Tivemos uma discussão desde o ano passado, tivemos! Tivemos aqui atrito 

entre os vereadores e o prefeito, tivemos! Gente, quebramos a merda do retrovisor, 

não fizemos uma reunião aqui?! Não chamamos o prefeito e o prefeito não veio 

com a sua equipe técnica? Não foi tudo acordado? Segunda-feira teve uma sessão 

ordinária aqui que pediram 15 minutos e o único problema que tinha no orçamento 

nós ligamos e chamamos o Dr. Diego e Dr. Nilo que estão aqui, o único problema 

que tinha até então foi um artigo que era só excluir o artigo que estava tudo 

resolvido, agora, eu não vou admitir que dentro do meu mandato os aposentados 

fiquem sem dinheiro por culpa nossa, porque a culpa é nossa sim, fizemos um 

acordo, o acordo tem que ser cumprido, a sessão foi passada para as 10:00 horas da 

manhã porque o Waguinho do Emiliano pediu pois não iria estar aqui as 16:00 

horas da tarde e foi aceita, passou para as 16:00 horas falta meia hora, se tiver que 

votar 20:00 horas da noite pra mim também não importa não, o horário que for 

votado eu vou estar presente, só que eu me coloco a disposição tendo 

embasamento jurídico ou não que eu voto a favor dos aposentados e do orçament 

foi acordado aqui, a gente não tem que ficar procurando o culpado aqui não, se 

for procurar aqui quem é culpado o único que está pagando o pato são os 

aposentados e o município que está do jeito que está, eu não vou fazer parte disso, 
pode contar comigo se precisar ser votado meia noite eu vou estar junto, mas eu 

queria que fosse votado agora as 16:00 horas que amanhã já poderia ser publicado 

e eles receber, eu entendo o posicionamento de todo mundo aqui, eu entendo que 
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teve uma divergência política que todo mundo nessa guerra e na guerra quem perde 

é sempre o povo, só que eu não sou de acordo com o povo perder não, eu sou de 

acordo com o povo ganhar, por isso que eu estou aqui, então eu não quero saber 

quem é o culpado, eu quero que se resolva. Obrigado presidente! Vereador 

Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo. 

Vereador Aguinaldo: Olha só, eu vou aproveitar o gancho no que o vereador 

Bruno falou. Realmente, aqui não tem nenhum vereador culpado não, o culpado 

aqui de chama Anabal Barbosa de Souza ele que é o prefeito, ele que faz o 

orçamento. Queridos, deixa eu falar uma coisa, a LOA de 2019 está no valor de 

quatro milhões e meio, se a gente não corrigi, se a gente não ganha na justiça isso 

estava de arrastando. Os dez vereadores aqui querem votar, querem liberar o 

recurso dos aposentados, querem liberar o orçamento, só que tem que fazer a coisa 

legal. O governo corrigiu o orçamento, fez a parte dele. Eu posso falar ou não 

posso falar? Olha só, há todo momento essa Câmara Municipal teve ao lado dos 

aposentados ou vocês esqueceram do último ano que nos demos o remanejament 

eu identifiquei esse problema e falei que nós iríamos rever esse problema, agora 

estão querendo fazer palanque político, aqui não é palanque político, nós temos 

que votar, nós vamos votar hoje 20:00 horas, mas vamos votar certo e acabou, 

infelizmente é isso, agora não é hora de fazer política, vocês já alcançaram o 

objetivo de vocês, o orçamento de vocês vai chegar até quinze milhões, vocês nã 

vão ter esse problema nesse ano e não vão ter esse problema no ano que vem, s 

que nós temos que fazer a coisa certa, eu não vou fazer nada errado por causa do 

governo, a minha função na minha comissão vocês pedem todos os pareceres, 
todos os pareceres foram favoráveis a vocês, desde o remanejamento até o dia de 

hoje. Agora, o procurador falou que tem colocar no orçamento alguns artigos e vai 

ser votado as 20:00 horas eu vou estar aqui e vou votar as 20:00 horas, só isso pra 
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deixar bem claro, isso não é palanque político, aqui todo mundo teve ao lado dos 

aposentados, aqui todo mundo sempre esteve ao lado da cidade nos problemas da 

saúde, aqui todo mundo sempre esteve ao lado da sociedade, então agora por causa 

de meia hora, duas horas isso não vai fazer diferença, essa preocupação tem que 

ser resolvida, só está sendo resolvida porque a câmara ganhou na justiça, se não 

isso estava se arrastando, então isso aqui não é palanque político, vamos resolver 

tecnicamente, Dr. Diego Procurador está aqui, Dr. Nilo está aqui, qualquer dúvida 

eles vão sanear com o jurídico aqui e se for 20:00 horas nós vamos votar. 

Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Anderson. 

Vereador Anderson: Boa tarde presidente, plenária, vocês que nos assistem pelas 

redes sociais! Tem gente que gosta da política do caos e tem gente que gosta de 

continuar com as vendas nos olhos, falo isso com a imparcialidade de quem não 

tem nenhum compromisso com qualquer que seja o governo, compromisso com a 

população, não tenho, pode procurar algum parente meu nomeado trabalhando no 

governo, não estou aqui pra fazer politicagem, estou aqui pra fazer a coisa sé 

estão querendo trazer para esta casa uma responsabilidade que não é dela, falo isso 

tranquilamente. Sei que vocês estão passando a dificuldade de vocês, mas eu não 

vou trocar de lugar com ninguém, eu sou membro de uma comissão, fomos 

denunciados e não foi essa casa que ajuizou, foi o executivo, quando se teve a 

conversa eu deixei claro que pra mim se dava continuidade a questão jurídica, os 

vereadores conversaram, me chamaram e resolvemos resolver o problema, ma 

estão querendo trazer para está casa uma responsabilidade que não é dela, se você 

quiserem acreditar, tudo bem, só não pode faltar com respeito a esta casa, nós não 

viemos aqui pra fazer palanque político. As 20:00 horas vai ser votado e resolvido. 

Só não pode usar o sofrimento de vocês pra querer colocar outras coisas, nós 

poderíamos votar só o SEROPREVI, a minha opinião foi essa e mantenho, mas a 
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maioria decidiu então vamos fazer, agora não vamos trazer uma responsabilidade 

que não é minha pra mim, não vamos tentar fazer isso, porque amanhã eu estou na 

padaria, amanhã eu levo a minha filha na escola e isso eu não vou aceitar, o que é 

da minha responsabilidade vai ser feito, mas também só voto com respaldo 

jurídico, já deixei isso bem claro no momento, então presidente, a hora que marcar 

eu estou dentro, mas não queira jogar pra cima da gente uma responsabilidade que 

não é nossa e fazer palanque político aqui dentro não, a eleição já foi lá atrás, 

ganhou a eleição difícil, em uma coligação complicada, aqui não é lugar de fazer 

politicagem não. Só presidente! Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a 

palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Boa tarde mais uma vez a todos! É 

engraçado que todo mundo fala que ninguém vai fazer política, mas a gente é 

político, acaba fazendo política de um jeito ou de outro acaba fazendo. Eu falei pra 

vocês aqui que iria dar problema, que iria judicializar e não vai dar certo, 

aconteceu exatamente isso, sabe o que acontece: quem não é favorável ao prefeito 

fala que o prefeito está errado, quem é favorável fala que o prefeito está certo e/ 

vice versa. Ai eu pergunto resolve o que? Resolvi nada! Eu queria fazer uma fala 

aqui somente somando ao o que o professor falou, mas eu não posso porque foi 

feita tanta política aqui, tanta coisa foi falada, são pontos de vistas diferentes. 

Vocês querem ver um grande ponto de divergência e eu respeito quem pensa 

diferente, mas é a questão judicial, a ordem judicial que veio para esta casa não er 

pra pagar os aposentados, era para que a prefeitura enviasse quanto gasta par 

pagar os aposentados e estava assim no texto, pode ler ai, da onde saiu eu respeit 

a opinião de vocês, mas a minha opinião é diferente eu vou sempre colocar aqui 

porque eu não preciso me omitir, a gente quer resolver o problema e vocês sabem 

muito bem que teve muita briga para que isso seja votado hoje, então a questão é 

sempre um querendo dizer que é o outro o culpado, eu quero ver a imprensa desta 
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casa botar que essa casa errou por isso que marcou agora 20:00 horas, sabe porque 

eu estou falando isso, vocês julgar ai independente se vocês forem favorável ou 

contra o executivo, porque estamos falando de politicagem, de quarta-feira passada 

quando houve aqui nesta casa um acordo quando o prefeito veio aqui, de quarta-

feira para hoje já saíram duas matérias contra o executivo porque não foi mandado, 

mas na verdade nós sabemos que o executivo veio aqui, conversou, por favor 

garanta a minha fala, quando veio aqui que o vereador falou que tinha artigo que 

estava demais ali eles vieram, está ali o seu Nilo o Procurador da câmara, então a 

gente suprimi, não tem problema, saíram duas matérias desta casa e não é nada 

pessoal com quem trabalha na imprensa, eu gosto muito de vocês, é uma crítica a 

nossa instituição, saíram duas matérias contra o executivo no momento que era pra 

estar de unido, eu mandei até o print para o vereador Lucas questionando. Sabe 

qual é o problema hoje aqui vereadores? Já estava tudo certo, tudo resolvido, o 

problema é que houve um erro aqui, porque quando nós fizermos todas as 

conversas nossas a Procuradoria estava junto da outra Procuradoria e não f6i, 

verificado isso, por isso marcou-se as 10:00 horas, marcou-se as 16:00 horas e está 

marcando 20:00 que de repente marca pra amanhã, mas custa uma vez realmente 

falar que houve um equivoco, vamos resolver, eu fui lá pra dentro porque nós 

queremos resolver isso hoje, todos nós queremos resolver isso hoje, tanto de 

oposição, tanto de base de governo. A questão judicial que o senhor falou que não 

a prefeitura que mandou pra cá, quando chegou ali o senhor falou vamos coloca 

na justiça, vamos caçar o prefeito e eu falei caça então, porque foi esse o recado 

que eu trouxe para os senhores, podem colocar porque eles garantem o que estão 

fazendo, eles garantem aqui e eles garantem lá é mais um mês de briga sem o 

aposentado receber. Vou lembrar aos senhores, vereador Wagner que não estava 

aqui, chegou nervoso, brigamos aqui, chamamos o prefeito todo mundo, Rogério 
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ligou para o senhor prefeito que veio aqui o senhor Nilo, acertamos, qual foi o 

acordo? Que não teria judicialização e que nós iríamos resolver o problema e o 

problema foi resolvido pra votar hoje, por isso nós viemos aqui hoje pra votar, 

agora o grande problema é buscar o culpado, quem tem mais culpa e quem tem 

menos culpa, todos nós, nós somos cogestores, então eu estou aqui desabafando, 

peço até perdão pelo tom exaltado, mas é realmente estarrecedor, não é bom para 

ninguém, quem é contra o prefeito fala de quem não é, e vice versa, isso não leva a 

lugar nenhum, eu quero encerrar essa fala eu queria muito que a gente não entrasse 

vereadores, eu falei respeitando a opinião de vocês, agora, que tinha uma questão 

judicial tinha mesmo, segundo a Câmara a prefeitura não cumpriu a questão 

judicial, segundo a prefeitura ela cumpriu a questão judicial, sabe o que isso iria 

dar senhores aposentados? Mais briga na justiça, mais tempo sem resolver, é isso 

que nós queremos? Vocês estão interessados em saber quem é o culpado ou 

resolver o problema? Então nós temos que resolver o problema, não adianta um 

ficar apontando para o outro. Eu quero encerrar essa fala engrandecendo o que o 

nobre vereador professor Lucas falou, nós não vamos sair desta casa hoje se 

votar esse orçamento, sem resolver a questão, nós podemos brigar aqui, fazer 

política a vontade e depois falarmos que não estamos fazendo, mas a questão é que 

nós queremos resolver o problema, é o que todo mundo quer, ficar todo mundo 

colocando a culpa no outro pra denegrir a imagem do outro politicamente para u 

e para outro é ruim pra todo mundo. Eu estou aqui pra resolver o problem 

Vereador Rogério: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Rogéri 

Vereador Rogério: Boa tarde meus pares, boa tarde a todos! Eu venho já há um 

ano e cinco meses falando nesta casa que se a gente não se unir, se a gente não 

deixar a vaidade de lado isso aqui não vai andar. Huguinho fala que a culpa é do 

prefeito, o prefeito fala que a culpa é do Huguinho, Aguinaldo fala que a culpa é 
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do prefeito e vice versa e vai virando uma bola de neve, nessa casa aqui eu acho 

que não tem dez vereadores não, parece que tem 11 vereadores aqui, parece que 

tem um vereador por trás fomentando a guerra, alimentando a briga e a população 

está perdendo, é um jurídico falando que é melhor do que o outro, eu acho que a 

gente tem que se unir aqui é votar isso logo, pagar os aposentados, é o que todo 

mundo quer, ninguém aqui é candidato a nada não, parece aqui que são 11 

vereadores nessa casa, as vezes a gente fica aqui brigando e o pessoal que está de 

fora está de amarrando, porque o pessoal que quer pegar a cadeira do prefeito está 

gostando, o pessoal que quer sentar na nossa cadeira está gostando, a gente tem 

que arregaçar a manga e trabalhar, esquecer essa parte jurídica de lado, aqui dentro 

dessa casa são dez vereadores, não são onze tem que começar a respeitar os 

vereadores. Boa tarde! Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Hugo. Vereador Hugo: Senhor presidente, só pra explicar eu vou ser 

rápido. Aqui está o primeiro orçamento que mandou de quatro milhões no 

SEROPREVI, quem mandou esse orçamento aqui foi o executivo, não foi a câm 

que fez, primeiro que o erro não é nosso é dele porque é ele quem faz, segundo que 

quem judicializou na primeira vez foi o executivo que não queria respeitar o que 

essa câmara votou. O que me deixa surpreso, nós acabamos de falar que vamos 

votar as 20:00 horas então vamos votar, o que me deixa triste é ver que tem 

vereador na casa que torce contra a Câmara, infelizmente se vai pagar 

juridicamente é porque a câmara ganhou. Quem está certo ou quem estar errad 

vamos discutir em uma CPI nesta casa, vai ter uma CPI sobre o SEROPREV 

mesmo. A gente é político, mas a gente não está fazendo política com a 
necessidade das pessoas. Só estamos tirando o nosso porque somos penalizados 

aqui, infelizmente está nesse nível. Ano passado foi feito audiência pública nesta 

casa pra não acontecer o que está acontecendo esse ano, será que isso é culpa da 
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câmara? Vocês tem que analisar. Eu acho que é uma política feia nesta cidade. 

Esse mandato está um nojo. Está difícil ser vereador nessa cidade. A gente vai 

comprar um pão parece que estamos fazendo tudo errado. Tudo tem sua hora e o 

seu tempo. Tudo que está aqui está certo que o prefeito mandou? Eu tenho 

responsabilidade dentro da minha comissão. Parece que nós somos criminosos. 

Não sou eu que elaboro o orçamento. A LDO para 2019 está errada, eu mostro pra 

vocês, vai ter que voltar para concertar. Quando chegar o orçamento vai ter que ser 

devolvido pra lá pra concertar a LDO. Depois a errada é a câmara, pelo amor de 

Deus, é só vocês pensarem um pouquinho. Quem errou foi o prefeito sim, quem 

judicializou primeiro foi o prefeito, eu provo isso. Agora eu vou ter que engolir 

isso e dizer que eu estou errado, sinceramente não dá. A gente quer fazer da melhor 

fauna possível, mas eu não vou aceitar no meu quarto mandato uma pessoa que 

não consegui fazer a gestão dele, o equilíbrio orçamental péssimo. Tem a audiência 

pública do quadrimestre eu quero ver como vai ser, que até hoje eu não sei quanto 

gastou na saúde do ano passado, mas eu vou saber, nenhum vereador aqui sabe, 

mas a nossa função é fiscalizar. Por bem ou por mau eu vou saber, porque é 

dever meu constitucional, mas o prefeito não respeita essa Câmara e eu não vou 

compartilhar com isso. Muito obrigado! Presidente: Com a palavra vereador 

Lucas. Vereador Lucas: Presidente, eu tinha aqui mil discursos para falar sobre o 

Poder Executivo, mas quando eu cheguei aqui para o senhor e falei eu acho qu 

toda essa discussão é até válida, mas não acho que esse é o momento pertinente 

para esta discussão. Quando eu falei para Vossa Excelência que só sairia daqui 

após votar é porque eu acho que chega de palavras, agora o que a gente precisa é 

de atitude. Quando vai ser o momento que vai acabar toda essa discussão? Quando 

tiver votado! Quando votar não vai ter mais problema, por isso que eu pedi pra 

vossa excelência, até desculpas eu sei que o jurídico tem essa preocupação, eu não 
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estou aqui pra te prejudicar, eu estou aqui pra te proteger, toda essa Câmara, mas 

eu tenho certeza que dar sim, o detalhe que eles falaram com a gente na reunião eu 

sei que dar pra terminar, por isso que eu falei que eu só saio daqui hoje quando 

votar e qualquer discussão aqui a gente deixa pra fazer depois que votar, vamos 

resolver primeiro o problema, o problema é que não adianta as pessoas não querem 

mais ouvir, as pessoas vão até se interessar em saber quem está certo e quem está 

errado, mas depois que for resolvido esse problema, como o vereador Hugo falou, 

vai ter um CPI nesta casa é outra história, ai a gente vai entrar em outro campo, 

outro debate, mas agora eu aconselho o senhor com toda a minha humildade que a 

gente possa encerrar logo para que a gente possa voltar os trabalhos para que 20:00 

horas a gente fazer o que tem que fazer, votar e evitar falar, amanhã de manhã 

chegar na prefeitura protocolar e fazer o nosso papel e ai a gente volta pra parte 

política, volta com a CPI, com tudo que tem que fazer, porque eu vou ser sincero 

para vossa excelência, eu tenho o trabalho que eu faço de vereador, de fiscalizar, 

mas eu não estou conseguindo exercer mais o meu trabalho por causa desse p 

que eu estou carregando, daí vem a minha indignação, porque ontem quando eu saí 

daqui quatro e pouca da tarde eu saí com a confirmação que estava tudo certo, eu 

sei que o jurídico pode acontecer de olhar, a minha indignação foi a seguinte: se eu 

chegasse aqui e falassem pra mim que não iria votar hoje eu não iria aceitar, m 

de vai ser resolvido hoje tranquilo, por que nós saímos daqui combinado assim, 

acho que ninguém aqui está com tempo pra perder, eu acho que tem que resol 

isso logo, isso é uma questão de emergência e depois presidente a gente volta para 

as outras questões, os outros trabalhos que tem que ser feito que é muita coisa, mas 

discussão aqui agora eu acho que não vai ser válido, eu acho que primeiro a gente 

tem que resolver esse problema da LOA com o SEROPREVI. Só isso! Presidente: 

Com a palavra vereador Bruno. Vereador Bruno: Presidente, nós partimos de um 
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princípio e chegamos nessa discussão toda, eu vou voltar a pauta da reunião, foi 

acordado, estava os dez vereadores, estava os procuradores da Câmara, estava os 

procuradores do Executivo, o prefeito. Eu não posso falar aqui não vereador? Eu 

não posso ter minha opinião? Vereador Hugo: Está falando comigo? Pode! 

Vereador Bruno: Dentro dessa pauta a exigência da Câmara para que votasse o 

orçamento com urgência e acabar com esse imbróglio dos aposentados foram feitas 

uma série de exigências na Câmara para que o executivo tirasse diversos artigos do 

orçamento, pois bem, o executivo acatou o que a Câmara estava pedindo tirou 

diversos artigos e retornou a matéria para esta casa. Segunda-feira eu vou repetir o 

que eu disse na fala anterior foi descoberto um novo erro, ligamos para a 

Procuradoria, o Dr Diego veio aqui prontamente com o secretário de governo, foi 

combinado vetar que não iríamos derrubar o veto, tudo foi feito dentro de um 

acordo, dentro de uma conversa para que resolvesse e não foi o que aconteceu e 

gerou essa discussão toda. Eu quero dizer o seguinte: se tivesse mantido o acordos 

se tivesse mantido o que foi tratado e se tivesse descoberto um novo erro poderia 

ter evitado esse transtorno na plenária, convocado imediatamente outros 

vereadores, sentasse para uma reunião que prontamente a gente iria chamar o 

Executivo para participar para ver se daria tempo de arrumar e resolver todo esse 

imbróglio, não foi feito novamente, eu soube na plenária que foi adiado para as 

20:00 horas, quero e torço para que seja votado realmente as 20:00 horas porque eu 

entendo a preocupação de todos os vereadores que não tem embasamento jurídico 

para votar, só que esse embasamento jurídico poderia ter descoberto e avisado 

antes, se não a gente fica dividido aqui, eu não estou nenhum pouco preocupado 

com o tom de ameaça de alguns vereadores que vai abrir CPI até porque eu 

também faço parte da fiscalização, eu também vou fiscalizar, usa o tom de CPI 

como se fosse me ameaçar, a mim não está ameaçando não, se tiver errado vamos 
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apurar com certeza é tomar as medidas que tiver que tomar, agora eu não estou 

trabalhando contra a câmara não, eu estou trabalhando a favor do povo. Sem mais 

para o momento! Obrigado presidente! Presidente: Com a palavra vereador 

Nando. Vereador Nando: Eu gostaria de parabenizar o vereador Lucas porque eu 

vi a indignação dele quando eu cheguei aqui na câmara por volta de meio dia e me 

deu a notícia de que talvez não tivesse a votação hoje, eu falei mas como assim? O 

Bruno logo após veio também é falou comigo que conversou com outro vereador e 

talvez não seja votado hoje. Eu falei negativo, vamos armar uma barraca ali na 

frente e deixar a câmara aberta e só vamos sair daqui depois que ser votado e 

graças a Deus eu tenho certeza que com interseção sua aqui que foi colocado pra 

votar hoje, porque não tem lógica nenhuma em três horas resolver um problema 

que era pra ter resolvido em 48 horas, poderia ter colocado agora as 16:00 horas, 

eu acho até que pode colocar, mas eu vou ficar esperando até a hora que for aqui 

na Câmara. Só isso presidente! Obrigado pela oportunidade de falar, eu sei que 

muitas vezes a gente fala e é cortado a minha fala, mas eu vou pedir ao senhor que 

não deixe isso acontecer mais, porque se não eu vou tem que tomar outra atitude 

aqui na Câmara. Presidente: Sinceramente, eu peço por gentileza para cada um 

respeitar a palavra do outro, só que vocês não escutam, só se eu pegar o outro pela 

orelha, porque eu já sou velho, estou com 71 anos, basta vocês colocarem na 

cabeça de vocês que quando um estiver falando o outro respeitar, pelo amor d 

Deus. Tem nove vereadores nesta casa eu acho que tem que respeitar quando u 

terminar o outro coloca. Vereador Rogério: Presidente, é o Huguinho que quer 

falar direto, quer tomar a frente dos outros, quer atropelar tudo. Vereador Ivan: 

Presidente, quando você puxar a orelha pode puxar do Huguinho primeiro, por 

favor. Presidente: A coisa é séria, não vamos brincar com a verdade, eu acho que 

essa casa merece respeito, eu estou pedindo mais uma vez quando um estiver 
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falando o outro respeite se não a partir de agora se não respeitar eu vou cortar a 

palavra. Eu só queria comunicar a todos os vereadores aqui que a reunião 

extraordinária que foi marcada para as 16:00 horas de hoje será para as 20:00 horas 

todos concordam? Todos estão avisados, eu me coloco a disposição de todos os 

aposentados, o meu objetivo sempre foi e sempre será ajudar, eu fui eleito e tenho 

trinta anos de vida pública só que nunca passei por um mandato tão tumultuado 

quanto esse, sinceramente, nunca aconteceu na minha vida pública o meu mandato 

como esse mandato, aqui eu estou no meu terceiro mandato e tive um mandato no 

município de Itaguaí e nunca aconteceu isso, então eu não sei quem está errado, eu 

não sei quem está certo, eu faço o meu papel e só faço tudo dentro dos parâmetros, 

se tiver errado eu não vou aceitar, eu só aceito se estiver certo. Estiveram aqui 

presente os seguintes vereadores: Rogério, Ivan, Nando, Anderson, Aguinaldo, 

Lucas, Bruno, Hugo e Dedé. Não havendo mais nenhum vereador a fazer o uso da 

palavra, encerro a presente reunião. Marcando a próxima sessão ordinária para o 

dia 28 de maio do ano corrente às 14:00 horas. Lembrando mais uma vez que 

20:00 horas todos os vereadores estarão aqui pra votar o projeto. Obrigado! Boa 

tarde! Que Deus acompanhe todos vocês! 
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